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Dringlichkeitsantrag zum Plenum am 24.03.2023
Bfirgerbegehren FuBgéingerzone Neustadt

Die Vewvaltung mége bei der Beratung des Bflrgerbegehrens "FuBgéngerzone Neustadt"
auch die gestalterischen Méglichkeiten und mikroklimatischen Auswirkungen dieses
Projektes darstellen.

Begrflndung:

lm kommenden Plenum steht das "weitere Vorgehen" zum Bargerbegehren zur Beratung
an, insbesondere also die Frage, ob der Stadtrat das Bflrgerbegehren annimmt und damit
der BUrgerentscheid entfallen kann (Art 18 a Abs. 14 Satz -1 Gemeindeordnung). Zur
Beratung wird die Verwaltung "verkehrliche Auswirkungen" einer FuBgéngerzone
darstellen.

Zu einer umfassenden Nutzenbetrachtung eines solchen Projektes gehéren jedoch - u.E. .
sogar vorrangig - weitere Aspekte, wie etwa die gestalterischen Méglichkeiten, gerade auf
den sog. "Multifunktionsfléchen". Diese wurden ja bisher nahezu ausschlielslich als
Parkplétze genutzt. Durch eine Umnutzung u.a. in Richtung auf mobiles GriJn, darunter
auch Schatten spendende Béume, kénnte das Mikroklima, und damit die

Aufenthaltsqualitét, entscheidend verbessert werden.

Entsprechende Uberlegungen sind im Baureferatja auch léngst angestellt worden, wie in
der Beratung des Verkehrssenats vom 14.06.2021 deutlich geworden ist. In der
Sitzungsvorlag hat die Sanierungsstelle damals folgendes ausgefflhrt:

"Vor dem Hintergrund der Gesamtumsténde bietet sich die saisona/ befristete Ausweisung
der unteren Neustadt als FuBgéngerzone an. Das besondere Flair des StraBenraums, das
bisher nur an Markttagen besonders zur Geltung kommt, ké'nnte bis in den Spétsommer
hinein durchgehend die Innenstadt bereichern. (....). Mit dem Wegfa/l verkehrlicher
Beeintréchtigungen erfahren Einkaufser/ebnis, Flanieren und Aufenthaltsqualitét einen
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deutlichen Mehn/ven‘. Die Sitzbénke als konsumfreie Zonen laden im verkehrsfreien
Umfeld wesentlich stérker zum Verweilen ein als neben parkenden Fahrzeugen. ”

Der Antrag ist fristgeméf3 far das Plenum vom 24. Mérz 2023 (§ 24 Abs. 1
Geschéftsordnung). Rein vorsorglich wird er als Dringlichkeitsantrag gestellt.

gez.

Christoph Rabl

Stadtrat

gez.

Prof. Frank Palme

Stadtrat

gez.

Iris Haas

Stadtrétin

f.d.R.

Mario Gschmeidler

Fraktionssekretéir
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gez.

Dr. Thomas Keaner

Stadtrat

gez.

Stefan Gruber

Stadtrat
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